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Uj pártalakulások.
Debreczen, decz, 20.

A gyakran ismétlődő következet­
lenségekkel úgy van az ember, hogy 
elvégre is megszokja & nem hosszan . 
ködök rajta. Ez a magyarázata j 
annak, hogy válasz nélkül hagytuk aj 
debreczeni függetlenségi párt hivatalos | 
orgánumának támadását, a mely egy, 
uj párt alakulást jelentő hírünknek 
szólt. Ez az orgánum a támadást tar-, 
talmazó újdonság előtt pár sorral nagy-; 
ban köti az ebet a karóhoz, hogy 
nem fog többé gyalázkodni, s mégis 
azt cselekszi — komolyan hát nem 
lehet venni egy sorát sem, nem is 
veszem.

Nem is válaszként íródik ez a 
cikk. Azoknak szól ez, a kik komo­
lyan foglalkoznak mostanában városi 
ügyekkel s komolyan foglalkoznak a 
városi ügyek vezetését „nemes önzet­
lenséggel“ kisajátító függetlenségi 
pártvezetöséggel. Azokhoz szólunk, a 
kik megelégelték már az 1848 jelsza­
va alatt űzött helyi érdekű despotiz- 
must, akik becsületes független polgá­
rok, nem pedig akarat és lélek nélküli 
bábok. Ezek megfognak bennünket ér­
teni, ezek nem gyanúsítanak meg ben­
nünket azzal az ostoba rágalommal, 
hogy a mostani erkölcstelen hitvány 
kormánnyal cimborálunk, s nem fog­
ják ránk viszont azt sem, hogy nem 
vagyunk udatában annak, a mit cse­
lekszünk.

Értelmes emberekkel akarunk mi 
dolgozni, s erős a mi reménységünk, 
hogy munkánk eredményes lesz.

Higgadtan és tárgyilagosan be ! 
szélve a város mai helyzetérő1, nem 
lehet letagadni, hogy a polgárságnak 
az a része is, a mely nem szeret gon­
dolkozni, érzi, tudja, hogy a közügyek 
vezetésében baj van.

Egy öreg kálvinista pap, a ki kis 
képességgel, de bámulatos szívósság­
gal felküzdötte magát a hatalom pol­
czára, egy szimpla fiskális, a kme«* 
műveltsége, tudása, ereje az átlagot 
felül nem haladja és egy harmadik 
fiatal ember úgy merülték ennek a 
városnak kormányszékét, hogy elmoz

dalni onnan sehogy sem akarnak. 
Ekek dirigálnak a törvényhatóságban, 
ezek adják a jelszót a függetlenségi 
pártban. Az egyik, a pap azt hiszi ma­
gáról, hogy ö a fiók Kuyper Ábrahám, 
Hollandia volt pap miniszterének a 
mása. A fiskális az napóleoni allűrök­
kel dolgozik — természetesen napó­
leoni képességek nélkül. Előttük csak 
azoknak az embereknek van értéke, a 
kik mélységes hódolattal járulnak hoz­
zájuk. Nem törődnek ők azzal, hogy 
más is rendíthetetlen hive a Kossuth 
pártnak, előttük az a lényeg, hogy 
minden téren az ö akaratuk érvénye 
süljön, s diktátor! fölényük csorbát ne! 
szenvedjen. Nem szólnánk mi még a 
diktatúra ellen sem, ha ez helyes 
irányban vezetné a városi ügyeket.
De a tapasztalás napnál világosabban 
bizonyítja, hogy miattuk ez a város 
nem kultúra zászló vivője, hanem a 
kultúra szégyene lesz! (Egyetem kér 
dése, csatornázás, vízvezeték, Horto 
bágy hasznosítása ki miatt akadt és 
akad meg folyton ?)

Nos, a mikor ilyen szomorú szimp- 
tomákkal találkozunk, a mikor ennek 
a gyönyörű jövőre hivatott nagy met 
ropolisnak erőszakos visszafejlesztését 
látjuk, ugyan mondja meg nekünk 
akármelyik higgadt ember, hogy a fel 
fakadó keserűség, a haragba fűlő mél­
tatlankodásnak nincs e alapja ? Nem 
jogos e minden védekezés, nem jo­
gos e uj jelszavaknak kibocsátása uj 
pártalakulás árán is.

Mi és a velünk egy táborban 
küzdők elvhü függetlenségi és 48 as 

, emberek vagyunk. De arra nem kap 
; hat meg bennünket senki, hogy azért,
! mert 48 ások vagyunk tétlenül nézzük 
a rombolók munkáját, s e hal gas uí a 
visszafejlődésre irányuló munkát. Hiszen 
ha ezt elhallgatnánk, fejlődnénk szépen 
vissza a faggyugverlyávai való világítás 
korszakáig.

Tessék hát megérteni, hogy mit 
akarunk mi.

Nem akarjuk a függetlenségi pá- lot 
megbontani, nem czimborálunk mi,

! mint egyik másik szerencsétlen, beteg 
! agy elképzeli, a darabontokkal. Mi azt 
i akarjuk, hogy a függetlenségi párt ne 
! leplezgessen egy semmi nemes dologra

nem alkalmas szövetséget. Ha a füg­
getlenségi párt, mint a férfiak pártjához 
illik, kitessékeli a klikket, s a kőzügyek 
irányításában szerepet enged azoknak, 
a kik erre rászolgáltak, s kik ehez 
értenek, abban az esetben pártalaku­
lásra nincs szükség. De ha a mai 
rendszeren nem akar változtatni a 
párt, akkor legyenek meggyőződve, 
hogy meg lesz az uj pártalakulás. 
Meg lesz minden gyanúsítás, minden 
rágalom daczára is, mert suprema lex 
salus reipublicae.

Sipos Béla.

Udvari hang a, helyzetről.
Bécs fenyegetőzik.

A válság.
— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, deci.‘20.
Bécsböl jelentik a válságra vonat­

kozó következő érdekes hirt.
A Neues W. T. értesülése szerint 

az udvarhoz közel álló személy igy 
nyilatkozott tegnap a magyar parla­
mentben történtek által teremtett hely­
zetről :

— A Fejérváry minisztériumot 
nem lepheti meg semmi parlamenti ese­
mény, mert kinevezésekor tudta, hogy 
mindenki ellene fog fordulni, meg 
Tisza is, az általános választói jog 
miatt. Nem meglepő tehát, hogy Tisza 
formálisan a koaliczióhoz csatlakozott. 
András.jy is igy kezdte ellenzéki pálya­
futását. Tiszával is ugyanez fog tör­
ténni.

Csakhogy a Fehérváry miniszté­
rium ilyen inczidensek által nem fog 
missziójából eltántorodni, a Fejérváry 
kormány megfog helyén maradni addig, 
míg más kormány nem veszi át a kor­
mányt. Csak az a kérdés, márcziuslig 
akad e ilyen kormány.

A parlament további elnapolásá­
nak nincsen értelme. Ha márczius 1-ig 
a helyzet nem szanálődik, befog kö­
vetkezni a ház feloszlatása. Hogy azon­
ban az uj választás mikor fog meg­
történni, azt nem tudja. Lehet, hogy 
csak 1907-ben, mert a törvény sze­
rint az országgyűlést minden évben 
egybe kell hívni, ezt úgy is ma-

Gyászesetek alkalmával §*" Hrabéczy Ai
•..— Széchenvt-u. 42.
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gyarázhatják, hogy 1907 ben hív­
juk össze.

Az udvari személy eme nyilván­
valóan tendencziózus és ..megfenyítő 
véleménye oda confundál, hogy jő 
lesz, ha a koaliczió, minél előbb átvenné 
a kormányt, (vagyis lemondani minden 
kívánságáról), mert itt hiába minden 
okoskodás és ha kell, Fejérváry ma­
rad mindvégig, ki gondoskodik minden 
alkotmányos fedezetről.

Fejérváry Bicében.
Báró Fejérváry Géza miniszterei 

nők ma reggel Bécsbe utazott és még 
a mai délután folyamán megjelenik a 
király előtt, hogy közvetlenül számot 
adjon a tegnap történtekről. Az or­
szággyűlés mindkét házának egyhangú 
tiltakozásának jog szerint azt kellene 
eredményeznie, hogy a miniszterelnök 
vigye a kabinet lemondását. Még a 
hírhedt Khuen is sokkal kisebb okból 
vitte rögtön a maga lemondását Bécsbe, 
Fejérváryéknak eszükbe sem jutott a 
lemondást akárcsak fontolóra is venni, 
ők a király miniszterei és nem az or 
szág miniszterei és ezt nevezik parla- 
mentizált kabinetnek.

A miniszterelnök csak referál a 
helyzetről és a jövőre szóló terveit je­
lenti be s elég neki, ha ezekhez királyi 
jóváhagyást kap ; bízik abban, hogy 
esetleges leváltáskor a király ki fogja 
kötni az ő saját külön miniszterei 
számára a felmentvényt. Nyilván úgy 
is lesz.

Ezek daczára sem lehet a béke­

Báli alakok.
Irta : Egy megfigyelő.
Á mártír gardedám.

Fény mellett az árnyék, az üde tavasz 
mellett a hervadó ősz, vagy fehér tél a már­
tír gardedám, kire nézve a legnagyobb báli 
éjszaka átvirrasztása is egy kínos kötelesség 
vagy szomorú robot. Ámde a mártír garde­
dámok is kétfélék.

Az első csoport többnyire az anyákból 
és ritkábban a különösen együttérző hölgy- 
rokonokból áll, kiknek merő aggodalom és 
kétségbeesés az éjszakájuk. Különösen jel­
lemzi őket az örökké nyugtalan, szorongó 
arczkifejezés és tétova pillantás, amelyben 
valami meginditoan bus riadtság lappang. 
Minden táncz előtt rettegnek, hogy: na, 
most nem viszik a leányt! — más alkalom­
mal pedig az ejti őket kétségbe, hogy talán 
túlsókat is tánczol a gyerek. Ha ülni hagy­
ják a leányt, együtt szenvednek vele s át­
érzik a mellőztetés minden keserűséget és 
gyötrő szégyenét. Mikor pedig a kis bálozó- 
nak nagyon is kijut a tánczből, csendesen 
sopánkodnak magukban, vagy pedig félén 
ken sopánkodnak, hogy ugyan pihenj már, 
meg fog ártani, belebetegszel, menjünk haza ! 
Hanem azért ott maradnak a legutolsó újrá­
zásig és mikor végre mégis hazamennek, hát 
úgy érzik magukat, mintha valami fárasztó, 
de győzedelmes ütközetből kerültek volna 
vissza.

törekvéseket megszüntettnek mondani, 
A törekvések megvannak ma is, csak 
az eredmény nagyon kétes. Lukács 
László tudatta a vezérférfiakkal, hogy 
ö karácsony után folytatni fogja a meg 
kezdett munkát és ehhez Széli Kálmán 
is segítségére lesz. Ez a két politikus 
vagy nagy optimista, vagy tényleg van 
a királyban hajlandóság némi engedé­
kenységre, mi inkább az előbbit hisz- 
szük, mint az utóbbit, mert mindig jól 
informált bécsi levelezőnk, akit fel­
hívtunk, hogy írjon a helyzetről, rö­
viden azt válaszolta:

— Nem irok, mert idefent nincsen 
helyzet; ezt mindig csak otthon csi­
nálják ; itt változatlan megvan az ere­
deti álláspont: katonai kérdésekben 
nem engedünk soha! Ausztria kapja 
meg a katonákat és a pénzt és ne be­
széljen bele a hadsereg és egyéb közös 
ügyekbe, akkor kormányozhat aki akar 
és ahogyan akar.

A vármegyeházáról.
Á vármegyeházán érzik, hogy a legkö­

zelebbi napokban döntő események történ 
nek. Gróf Laszberg Rudolf főispán ma reggel 
sürü telefonüzenetváltás után a külügymi­
nisztériumba hajtatott s minden jel arra 
mutat, hogy az egész tisztikar felfüggesztése 
iránt tesz javaslatot. Benitc ky Lajos alis­
pánnál tizenegy órakor az összes központi 
és járási tisztviselők és a megyei jegyzők 
értekezletre jöttek össze, amelyen határo­
zatot hoztok abban az irányban, mit csinál­
janak a felfüggesztés esetén. Mint értesü­
lünk, a tisztikar teljesen egyöntetű maga­
tartást határozott el, úgy hogy a felfüggesz­
tések nyomán, amit péntekre várnak, nagy 
bonyodalmak várhatók. A vármegyén külön­

Különben ők azok, akik szigorúan el­
lenőrzik a fagylaltevést, a limonádét mele 
gén hozatják és hazamenetelkor tömérdek 
gallérba, sálba és kendőbe pólyázzák a há­
lózó leányt.

A második csoport ritkán az anyák, 
többnyire azonban a nagynénik és más tá­
volabbi hölgyrokonok, esetleg a nagymamák 
közül kerül ki. Leggyakrabban simára fésült 
fejű alakok, kiknek ódivatú öltözéke az ősz 
tompa, hervadó színeire emlékeztet. Az első 
tánczokat még éber figyelemmel kisérik, sőt 
néha egy pár vidám szót is ejtenek.

Az első négyesnél azonban a pillantá 
suk már mélázva, szórakozottan kószál szer­
teszét és éjfél felé úgy érzik, hogy legszí­
vesebben elaludnának ott ülőhelyükben.

Éjfél után kis ideig még hősies erőve 
küzködnek az álom ellen ; de tartásuk gör­
nyedt, fejük lekonyul, arczuk közönyös, fá 
radt, unott ás szempillájuk minduntalan le­
csukódtak. Ha ilyenkor hazamennek, már a 
kocsiban rákezdik a szundikálást ; ha ellen­
ben pirkadásig ott maradnak, akkor lanka­
datlan csv.klanak össze, vagy pedig egészen 
megmerednek. Mindkét esetbon mintául szó - 
gálhatnának az apatikus megadás, vagy ön- 
feláldozás szobrához.

A férfi gardedám.
Ha unokafivór, vagy fiatalabb nagy­

bácsi a gárdirozó, akkor legfőbb kötelessé­
gének tartja táuczosokról gondoskodni. A

b»n, úgy beszélik, hogy miniszteri segédhi­
vatalnokokból és gyakornokokból jóformán 
az egész tisztikar helyetteseit már összeállí­
tották a minisztériumban. A vármegyeháza 
ma is rendőri felügyelet alatt áll.

A Pesti Hírlapot elkobostAk.
A Pesti Hírlap mai számát a királyi 

ügyészség elkobozta. Mikor a vizsgálóbíró 
rendőri asszisztenciával megjelent a kiadó­
hivatalban, már csak 12 példányt találtak, a 
többit már széthordták és szótküldték. A 
délelőtt folyamán a rendőrök az elárusító 

elyeken szedték össze a még kapható kevés 
példányt. Az elkobzás a királysértés vádja 
alapján történt.

Az uj királyi táblai elnök.
Széli Farkas mellőzése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, decz. 20.

A hivatalos lap mai száma meg- 
epetést hozott Debreczennek. Közli az 
uj királyi Ítélő táblai elnök kinevezé­
sét a következőkben.

Magyar igazságügyminiszterem előter­
jesztésére Porubszky Jenőt, a pozsonyi 
ítélőtábla tanácselnökét a debreczeni 
ítélő tábla elnökévé kinevezem.

Kelt, Bécsben, 1905. decz. 18.
FERENCZ JÓZSEF s. k.
LÁNYI BERTALAN, s. k.

Eltekintve Porubszky Jenő szemé­
lyétől, a kit nem ismerünk, egyszerűen 
konstatáljuk, hogy a kinevezést bizo­
nyos visszatetszés fogadta Debreczen- 
ben. Itt mindenki azt várta, hogy végre 
megjutalmazzák Széli Farkasnak kiváló 
képességeit, s beültetik abba a méltő-

legrosszabb esetben ő robotolja le a gardí­
rozott hölgygyei az összes tánczokat.

A férj a gardedám szerepében külön­
féleképen viselkedik. Első szerelmes, vagy 
udvarias, ki mindig a felesége körül forgo­
lódik, apró figyelmességekkel halmozza el, 
sőt néha egy-két tánczra is fölkéri. Aztán 
ismeretes a mogorva, ki haragos ábrázattal 
húzódik meg valamelyik sarokban. Mogorva­
ságának főoka néha a féltékenység, sokkal 
gvakrabban azonban a tömérdek báli kiadás. 
Végül vannak a kedélyesek, kik zavartalan 
étvágygyal és boldog megelégedettséggel te­
lepednek le az étkező asztalhoz, vagy a kár- 
tyázók közé.

A gárdirozó apákat szintén a mogor­
vák, vagy kedélyesek osztályába sorolhatom. 
Elenyésző kisebbségben akadnak köztük úgy 
nevezett figyelmesek is, kik idejök javarészét 
a bálteremben töltik, mig a többiek többé 
kevésbbé sorsára hagyják, vagy a jobbik 
esetben az ismerőseik jóindulatára bízzák a 
leányt. A figyelmes apának minden zsebe 
zsúfolva van apró toilette kellékekkel, né­
melyekkel néha ismeretlen hölgyeknek is 
szolgál. Néha már majdnem elbóbiskol ő is, 
de a mint meghatottan összesúgnak mögötte 
a gardedámnénik, hogy :

— Milyen figyelmes, jó apa !
Azonnal gavallérosan kihúzza msgal es 

ha kell hűségesen kitart őrhelyén kivilágos- 
kivirradtig is.

legszebb karácsonyi ajándékok! löFKOVITS ARTHUR
Óriási választék ékszer különlegességekben

bámulatos olcsó árakon

órás, ékszerész
újból megnagyobbított raktárában
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BÁgba, a mely Öt régen megillette 
volna. Nem igy történt. A darabant 
miniszter a saját tetszése szerint neve­
zett ki táblai elnököt. Sajnáljuk őszintén 
Széli Farkas mellöztetését, s annál 
kínosabban érint ez bennünket, mert 
épen tegnap jelentették Budapestről, 
hogy Széli kinevezése egészen bizo 
nyos.

Az uj táblai elnök januárban fogja 
elfoglalni hivatalát. Beiktatására akkor 
fogják megtenni a szükséges intéz­
kedéseket.

DIBRÄCZ&Nl FÖGUKTLKN ÜJSÁG

Katonaköteles rabok 
sorozása.

Lányi legnagyobb üseime
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec.'. 20.
A kormány egyik legnagyobb 

machinacziőjáról a következőket je­
lentik :

Nagy szorongásában és kétségbe­
esésében már ott tart a hadügyi kor 
mány, bogy erkölcstelen machinaczió- 
kat kezd. A rabokra vetette a szemét, 
hogy a katonai létszámot szaporítsa 
velük. Komoly helyről kapjuk e hirí, 
mégis hihetetlennek tartjuk, noha et­
től a hatalomért és a nemzet letöré­
sére mindenre kész kormánytól a leg- 
veszettebb dolog is kitelik.

A hozzánk juttatott hir szerint a 
kormánynak az volna a legújabb ka­
tonaszerzési terve, hogy a katonaköte­
les rabokat és letartóztatottakat kény­
szersorozás alá vetné. Ilyen irányban 
már közel van az intézkedés.

Eddig a hir, amely dolog ha csak­
ugyan valóságon alapszik, csak sza 
poritja azoknak a merényleteknek a 
számát, a melyet ez a kalandor kor­
mány az alkotmány ős a nemzet ellen 
elkövetett. A hír azonban még minden­
esetre megerősítésre szorul.

eshetőség as, hogy a pályázók nincsenek 
megelégtdve eddigi póz odójukkal, hogy 
helyzetük javításának szükséget látják. De 
hány van közöttük olyan, a ki diplomával 
zsebében hónapok óta állás nélkül ödóng és 
minden reménységét pályázatának kedvező 
eldöntéséhez fűzi.

Akik évekig ssenvedtek, koplaltak, mig 
megszerezték a pecsétes kutyabőrt, a mely 
tudatja mindazokkal, akiket illet, hogy tu 
lajdcnosuk ebben vagy abban a tudomány 
ágban kiképezték magukat,

Az ilyen alkatommal szerzett tapasz­
talat napnál fényesebben igazolja, hogy a 
diploma még nagyon kevés es gyönge esz­
köz a megóihetesnez. Hogy több az eszkimó, 
mint a fóka. hogy tehat nincs szükségé a 
társadalomnak több diplomás emberre.

De bárm.lyen diptomaval, vagy bizo 
nyitvánnyal vannak is a pályázók felszerelve 
még mindig kevés a reményük az állás el 
nyerésére. A hatezer pá yázó kózzút leg 
alabn 160-an — amennyi állást szervezn k 
— olyan protektorral fegyverkeztek fei, akik 
minUz.eri atyafiságukról hiresek, vagy egye­
nesen az udvar körébe tartozó magas ahasu 
hutaim.sak.

Holnap vagy holnapután közli a híva 
talos lap a kinevez ntei uóvsorát. A hatezer 
pá yázoool sza h tv»n á Iáihoz,, vagy jobb 
poziciónoz jut, 5840 pedig szegényednek 
lesznak egy , ábránddal, a melyhez pedig 
csaa a kenycntereses reményéi fúziók.

alább Igy abban a földben fog nyugodni,
thol kedv es a lakik.

Levele végén csak arra kéri Szabót, 
hogy húzássá el koporsója felett azt a nótát 
„Éjszaka volt, amikor ón születtem, éjszaka 
lesz, amikor ón meghalok“

A leány holttestet fel fogják bonczolni 
A leány öngyilkosságáról a szülőket távira­
tilag értesítették.

Aki a halálba rohan.
Marólúgot szerelem.

Hat ezer pályázó.
Debreceniek a határrezzdőreégben

— Sajót tudósítónktól. —
Debreczen, decz. 20

A belügyminisztérium, mint arról már 
több Ízben említést tettünk, ez évben szer­
vezi a határrendőrséget. Körülbelül két hó­
nappal ezelőtt irta ki a pályázatot a rendőr- 
kapitányi, felügyelői és fogalmazói állasokra. 
A belügyminisztérium összesen százhatvao 
ujonan szervezett állásra irt ki pályázatot 
és a száz hatvan állásra hatezer pályázó
akadt Debreczenből is többen pályáztak a 
határrendőri előkelőbb állások egyikére- 
másikára. A pályázók között van a debre- 
czeni rendőrség több tisztviselője, továbbá 
* városházi tisztviselők közül is néhányat» 

Százhatvan állás és hatezer pályázó 
Beszédes számok, a melyekhez alig ke 
magyarázó szavakat fűzni. Még a legjobb

Öngyilkos fiatal leány.
— Saját tudósítónktól. ■—

Debreczen, dec. 20
Debreczen egyik kisebb szállodájában 

marólúgon ivóit tegnap egy falusi leány, a 
ki eztri jött Deortczenbe, hogy meghaljon. 
Az öngyilkosság részleteiről a kővetkezőket 
elenti tudóti.ónk.

Tegnap reggel Tisz «polgárról Debre 
czenbe erkezett egy talu i laáay, aki Czeg- 
lódi Pálnak egyik meliékutezai szállodájába 
szállott és a bejelentési lapra Nagy Zsu­
zsanna nevet irt. A szellő tulajdonos szobát 
nyitott a leány számára, a ki a szoba árat 
nyomban kifizette és kijelentette, hogy alud­
ni bkar.

A szállodás magára hagyta. Nehány 
pillanat nulva borzasztó visiias,sególyki 
altás hallatszott ki a szobájából. Összefutott 
a szálloda szemé.yzete és a szobát feltörték 
A leány levetkőzve, ájultan ott hencserget 
a földön, a szaja tajtékzott, arcza etorzust.

A megrémült szállodás azonnal beje 
lentette az őngyikossagot a rendőrségen 
ahonnan Biktulvy rendórbiztos V-rga Emil 
rendőrovossal megjelent a helyszínén.

Amikor a hatóság emberei a helyszí­
nen megjelentek a leány már nagyon rossui 
volt, arca megkókült, szemei pedig megüve­
gesedtek. Varga Emil megadta az első se­
gélyt és a kórházba való bevitelét elrendelte. 
Itt gyomor mosást akartak végezni rajta, 
de ekkor mir minden hiába volt, mert a 
leány pár perez múlva meghalt.

Hátrahagyott egy rózsaszínű levelet, 
melyben elmondja, hogy azért pusztította 
e! magát, mert szerelmas volt Szabó Bér 
tálán kerékgyártó segédbe, s Szabó szerel­
mét viszonozni nem akarta. Azt Írja, hogy 
azért jött Drbreozenbe meghalni, mert leg-

Vármegyénk és vidéke.
Halál bt zsák miatt.
A feleseiéi áldosata.

— Saját tudóaltónktól. —
A féktelen szenvedély nem egyszer 

rögtönzött csekólysógekoől nagy drámákat. 
Iiyen volt .a szak esi halálos végű botrány 
oka is. A sza, esi majorban, melynek Kohn 
Gyula és Wurm ödjn a bérlői, néhány nap 
etőit ószreve.t.k, uogy Őt zsák eiveszatt. A 
bérlők jelentest tettek a lopásról a csend­
őrségen, amely nyomo.ni kezdte a tolvajo­
kat. G’ttkha uar kiderüli, hogy a zsákokat 
Kurdi József uradalmi beres lopta el.

Házkutatást tartónak nxla és a zsáko­
kat meg is találtik, Kurdi beísmatte tettét, 
és előadta, hogy a zsasokoól s,a mizsásot 
es kapezarongyot akart csinálni. A csend- 
őrség lup.s miatt följelentő.te az ügyészség­
nél. De Gulyas Fertncz uradatmi hajdú és 
a benőt — úgy látszik — nem biriak be­
várni a törvény iióikezósat. maguk elővették 
a bűnöst,

Valószínű, hogy a szerencsétlen em­
ber visszaleleselt gazdáinak, amiért a hajdú 
— állítólag a bérlők biztatására aiaposan 
elverte a barest, de Kohn sem nézte tétle­
nül a dolgot hanem szintén kitöltötte mér­
gét a béresen, akt a sérülések folytán be­
teg lett. A beres feljelentette a hajdút a 
bántalmazásért- Néhány napi kimódás után 
Kurdi József a kiállóit testűé.tes következ­
teben meghalt,

Kuidi holttestét felbonc ;olták és a 
1 bcnczvizsgálat megállapította, h így a ha ált 
heiszakadás ide,te elő, me.y sérülés hasba- 
rugásokooi szjtrmazott.

A vizsgálóbíró a helyszínen megtartott 
vizsgálat folytán megállapította, hogy a ha­
lált okozO súlyos tesiisóriést Kohn Gyula 
bérlő és Gulyas Ferencz uradalmi hajdú 
követték ei. kik ellen a büntető eljárást 
nyomban meg is indították.

Szélhámos gróf letartóztatása.
Hirt ad unk róla, hogy néhány hőt előtt 
Dombóváron járt valami Zielinszky Wladis- 
l„w nevű gróf, ki azt Alii ott» magáról, hogy 
orosz katonaszökevény. Dombóvárról pum- 
polasi szándéknál levelet küldött Zielinszky 
gróf a kabinetirodához és ebben azt irta, 
hogy egy unark sta megakarja ölni a királyt. 
Mire a levél a kabiaetirod itól visszaérkezett a 
dombóvári szolgabiróaághoz, Zielinszky gróf­
nak már nyoma veszett. Az utóbbi napok­
ban Lőcsén kísérletezett az elzülött gróf s 
mint onnan Írják lapunknak, Zielinszky Wla- 
dislaw orosz gróf, az eperjesi 67. sz. gya­
logezred parancsnokságának haditervek el­
adását ajánlott* fel. A katomi parancsnok­
ság az áruló gróf szélhámosságát feljelen­
tette a rendőrségnél, mire a szélhámost le­
tartóztatták.

Z, , , I Legszebb karácsonyi ajándékok! A legszebb ékszerujdonÉkszer vásár! -  - - - - - - - • -. . . . . .LCgSZBDU Hal ausuuyi ejauucuuai n ibsoícuu “P"“
Ságok, igen olcsón, páratlan nagy választékban 
Löfkovits Arthur óriásilag megnagyobbított raktárában.

m

mm



4

Színház-
A lowoodi árva. Ebben a különös, 

rémes ős érzékeny régi atigol darabban lé­
pett fel az oste K. Hegyéti Mari asszony, 
a nemzeti színház egyik első rangú mü- 
vósznöje. Csodálni lehet, hogy ez avult, el- 
mohotu t ócskaságba is életet tudott önteni 
kiváló mü észetóvel. Különösen az első fel­
vonás nagy jelenetében ragadta magával a 
közönséget gyönyörű tagoltsága, tiszta dik- 
cziójával. Például vehetik a mi színésznőink 
a színpadi béáMlés tekintetében. Az utolsó 
ielvonás szerelmi vívódását igen finom vo­
násokkal tudta színezni. Nagy sikere volt; 
tele színház lelkes közönsége tapsolta nem 
mindennapi játékát. Érdeklődéssel várjuk 
további föllépését. Rajta kívül színészeink is 
becsülettel megálltak helyüket. Ardai Ida a 
gonosz mostoha szerepében, Szakács Andor 
,i lord sajátos alakjában igen jót nyújtó t. 
De^y, Ternyey, Jeszenszkynó, Ardai Vi raa 
jellemzetességre törekedtek, amennyiben i yen 
darabban lehet.

Kaméliái hölgy. K. Hegyeai Mari 
ma este folytatja vendégjátékát Dumas szén- 
zácziőa drámájában a Kanetiás hölgy-ben. 
Ez a szerep fiz melyben a művésznő 
egyik legnagyobb diadalát aratta nem 
emk Budapesten, hanem a vidéken is. — 
A társulat tagjai, közül, Szakács, Ternyey, 
Szabó Irma jutottak kiváló szerepekhez.

Bohém sserelem. Ez a czime annak 
ü zajos sike:ü operett újdonságnak, a mely­
ben Berlinben Küry Klára oly óriási sikert 
aratott és a mely a Magyar színház müío- 
rán még nagyon soká szerepelni fog. Ezt a 
kitűnő zenéjü darabot, melynek fülbemászó 
dallamait „franczia zeneköltéa kiváló müve 
lője Herblay szerezte, Zilahy is megszerezte 
előtdásra és valószínűiig a jövőbét, vé­
gén az énekes társulat be is mutatja. A 
zongora próbát már megtartották a da­
rabból.

Ssersődtetés. Zilahy Gyula szinigaz 
gató nagyban szervezi a jövő szezonra tá'- 
sulatát. A jelenleg működő színészek közül 
tegnap Kondor Ernőt szerződtette 3 étre. 
Kondor Ernő szerződtetését őszinte öröm­
mel vesszük tudomásul, mert ő a társulat 
egyik legtehetségesebb színésze.

A gyermekek öröme. Nagyszerű 
előadásban lesz részük karácsony előestéjén 
a színházi jdVendö habiftíéinek is nagysá­
gos asszonyainak, a gyermekeknek. E hó 
24 én a színház gyermek előadást rendez, 
a mely alkalommal a varázslatos Ezeregy 
éjszaka, czimü tündérrege kerül szinte. A 
darab csaknem az egész személyzetet fog 
lalkoztatja s a színpadon csodálatos világ 
lesz. Az előadás kora délután kezdődik ős 
eltart addig, mig odahaza a szülők a kará­
csonyfát feldíszítik. Ez alkalommal Zilahy 
igazgató Pósa bác$i gyermek verseit fogja 
az apróságoknak előadni.

ÚJDONSÁGOK,
Szerkesztőségi telefon ez. 389.
Seerkeeztöségt 6. : d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2 6. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utosa 47. ez

Ä ml ajánilékunlc.
,A Debreeseni Független Újság“ 

nap tér a.
Őszinte örömmel hozzuk előfizetőink 

tudomására, hogy a Debreczeni Független

Újság 1906-iki nagy, valóban irodalmi értékű 
368 oldalas képes naptára a m i napon 
expedíció alá került, s rövid idő alatt vala­
mennyi előfizetőnk megkapja.

Szeretnénk természetesen, ha már hol 
nap megkapná naptárunkat itóinden előfize­
tőnk. De mert 6000 példány szétküldéséről 
van szó, ez egy nap alatt nem történhetik 
meg. A karácsonyi ünnepek alatt azonban 
már olvashatják előfizetőink nagy gonddal 
összeállított naptárunkat. Hiszszük, hogy 
őszinte gyönyörűséget fognak találni benne. 
Hogy mennyi gonddal, szeretettel, lelkese­
déssel készült ez a naptár, annak illusztrá­
lására itt közöljük a tartalomjegyzéket.

Első a szokásos naptári rósz, a melyet 
a szépirodalmi bővet ilyen tartalommal.

Beköszöntő szavak.
A százados Csokonai emlékünnep Kar - 

dós Albert.
Csokonai kárhoztatása, (költemény) 

Szávay Gyula.
Debreczeni Diákélet Csokonai korában, 

Csűrös Ferencz.
Debreezen képviselői:
Dr. Thaly Kálmán.
Dr. Bakonyi Samu.
Szabó Kálmán.
Hajdumegyei követek :
Pap Elek.
Rákosi Viktor.
Kovács Gyula.
Dr. Benedek János.
Mater Salvatoris (Költemény.) Sza- 

bolcska Mihály.
A debreczeni diákok tűzoltó egyesülete, 

dr. Barcsa *János.
Ős-, felé (KÖ.temény) Vértesy Gyula.
Debreezen városa törtv.nelmének neve­

zetesebb eseményei, Zoltai Lajos.
Kossuth s/.obra (Költemény) Bodor 

Aladár.
Egy pohár bor, Zih Sándornő.
A hold pongyoláoan (Költemény) O.áh 

Gábor.
A hazátlanság vádja Ródsi Rezső dr.
A forrás (Költemény) lgmándy Miklós.
A Lantos ur házasságai Bodor Aladár.
Esik a hó (Költemény) dr. R. L.
A hypnotizmus és jövője Pék Emi!.
Imádság (köl emény) Gál Zoltán.
Báró Báalfy DetsÖné 0. G.
A főiskolai ifjúság zászló avatása ifj. 

Köss Zsigmond.
öreg paraszt (KÖi'emény) lgmándy 

Miklós.
A visszavágás Járossy Lajos.
Volt egy (Költemény) Zivuska Andor.
A virág kocsi korzó dr. Burger Peter.
Álmodtam t-z éjjel (Költemény) dr. Ki­

rály Péter.
Beszéd ez ujéletről Balassa Sándor.
A tűzvész. Burger D. József.
Szerelem. — Imádság. (Költemény) 

Magyar Gyula.
József főherczeg. D.
Pusztuló udvarház (Költemény) Bodor 

Aladár.
Ibo yához. — Ikaruszok. (Költemény) 

Zivuska Andor.
Porba sújtva. Bór János.
Virágárus leány. (Költemény) Mi.sko!c>.y 

Sándor.
Beniczkynó Bajza Lenke. D.
Hogyha tőled. (Költemény) Szini Péter. 
Gsárnok. Börtön helyett a halán. (Foly

DSBRÉCZÉNI FÜGGETLEN ÚJSÁG moh. deezember 21.

A bor. Magyar Meteor.
Bírnám bár. Szini Péter.
Hasznos tudnivalók.
Czim és névtár.
Bólyegscála.
Kamatmutató tábla.
Postai dij jegyzék.
Zóna-személy díjszabás.
Bérkocsisok díjszabályzata.
Vásárok.
Hirdetések.
Naptárunkat újonnan belépő előfize­

tőink is megkapják. Kérjük egyben azob.-t, 
a kik az előfizetési pénzzel hátralékban van­
nak, hogy a pénzt szíveskedjenek beküldeni, 
mert ellenkező esetben nem küldünk részükre 
naptárt.

— Személyi hitek. Püokősty Fe- 
rettez mü zaki tanácsos Nagyváradon időzik. 
Herczegh Mihály egyetemi tanár Debreczen- 
ben időzött.

— Debreezen város szervezete.
Esztendők óia működik a város kebe­
lében egy bizottság, a melynek hiva­
tása Debreezen szervezetének szabály- 
rendeletét újonnan kidolgozni. A bi­
zottság az évek során rengeteg ülést 
tartott, a mig végre az eljárásának 
eredményéről számot adhat a közgyű­
lésnek. A legutóbb tartott ülésén a 
szabályrendelet tervezet tárgyalását be­
fejezte a bizottság és jelentését a 
tanácshoz beterjesztette. Ez az ügy 
most már közeledik a végleges elinté­
zése elé s igen valószínű, hogy a 
tanács a január havi közgyűlésre ja­
vaslatával együtt beviheti az uj szer-, 
vezetet.

— PénatárvisegAIat a városnál.
A szokásos pénztárvizsgálato: Debreezen 
város házi pénztárában V csey Imre fő­
jegyző elnöklete alatt a vizsgáló bizottság 
m* tar.otta meg. Délelőtt a házipénztár 
kezelése, délután pedig a gyámpénztári 
könyveket nézte át a bizottság és mindent 
a legnagyobb rendben talált.

— A népkonyha megnyitása. A 
debreczeni jótékony nőegy.ec karácsonyt 
ajándékról nem feledkezett meg ez idén 
sem a nyomorgó, sorsüldözött emberekről. 
Ez évben is megnyitja a népkonyhát, a hol 
a szerencsétlenek ötelnemüt kap ak. A nép­
konyha ünnepélyes megnyitása e hó 23-án, 
szombaton lesz. A város részérő a meg­
nyitáson Oláh Károly tanácsnok jelenik 
meg. Ugyanaznap délutánján másik jóté­
konysági ünnep lesz a siketnómák óa vakolt 
intéze.éten. Itt is a szokásos karácsonyfa 
ünnepélyt tarijak meg, a mikor is a város 
jószivü közönségé á tál ajándókoiott külön­
féle meglepetéseket osztják szét a szeren­
csétlen hiísás beszédű {növendékek között..

— A városi museum gyarapo 
dáia. Miként kell megbecsülni a talált régi 
tárgyakat: követésre méltó példáját adta 
ennek Sark di Ltváu gazdálkodó czivis le­
gény. A halápi Tóth József-feló kaszálóban, 
(a halápi vasúti megálló és a csárda között) 
szántás közben az ekevas egy rozsda marta 
kardot meg egy öreg lópatkót ve ett tol. A 
derék ifjú, a helyett, hogy tlhanyta volna, 
mint értékében ócskavasai vagy d szeresek­
nél elvesztegette volna — mindkettőt szives

tatás az 1905. évről.)
Apróságok (Humoros rész) ' hozta be ajándékul. A kard két élű, egyenes

II . , I , I I részesül l/oe«óneo»iwm ki férfi és gyermekruha szükségletétHasznos ajanOuKDan minden vevő IxardCSOnyiy aüERO nagy áruházában vásárolja.

Debreezen, Piacz-n. 61. az njonnan épült III. emeletes Mer-paiotiban, Szent-Anna-utczával szemben.
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lapos pengéjű; — alig észrevehetően mind­
hót végén felfelé hajló egyszerű négyszög­
letű keresztvassal; a rr arkolata pedig kissé 
lapított gomba alsbu gombban végződik. A 
penge bosszúsága 95 cm. szélessége a tőnél 
4—4 cm. markolatvasa hosszúsága 9'6 cm. 
markolatgomb 6 cm. széles 4'2 cm. magas. 
A keresztvas hossza 23 8 cm. Ez érdekes 
lehet az Árpádkorból származik, a XII. vagy 
XIII. századból. Alakra és méretekre nézve 
egészen hasonló kardot őriznek a nyíregy­
házai múzeumban, csakhogy pengéjének 
felső része hiányzik. E kardot, (melyet a 
kiskállai híd alatt találtak) az Archaeologiai 
Értesítő XVIII. kötete ismertette a 227. 
lapon.

— Vége a ttindérvtlégnak. A ka­
mara a tüdővészesek szanatóriuma és a ma 
gyár ipar fejlesztése támogatása czéljitból 3 
napig tartó kiállítást rendezett. A kiállításon 
naponként előkelő úrasszonyok, leányok árul­
tak és ment is a vásár jől. E kiállítást a 
kamara elnöksége tegnap zárta be 1060 ko­
rona eredménnyel. Sok pénz ez filléres dol­
gokból

— Gyűlés a kamaránál. A kama­
ra kereskedelmi és ipari szakosztályát decs 
21, csütörtök délután 3 órára gyűlésre hivts 
össze a kamara elnöksége. Az együttes 
szakosztályi ülést az indikálja, hogy igy év 
végén felgyülemlik az elintézésre váró sok 
folyó ügy, azonban ép n karácsony és újév 
táján annyira elfoglaltak a kern kedők és 
iparosok, hogy egy nagyobb munkájú köz 
gyűlésre nem is c ó'sztrü az egész kerület 
érdekeltségét egybehívni.

— Eredeti káslratok a kollé­
giumban. A kollégiumi könyvtár modern 
kéziratgytijteménye nan-nep után gyarapodik, 
érdekesebbnél érdeke ebb kéziratokkal, leve 
lekkel. Legújabban Zoltay Lajos, a kiváló 
történetiró, ajándékozott a gyűjtemény 
számára busz becses 'éveiét, közte a Baksay 
Sándorét, Hárman Ottóét, Krúdy Gyuláét, 
Szabolcsira Mihályót id. Szörnyei Józsefét, 
Takáts Sándorét. Tóvölgyi Tituszét, Vér 
trsy Gyuláét, Zolnay Gyuláét, Zempém 
Árpádét, K.rczag Vilmosét és K. Tót í 
Kálmánét. A könyvtár igazgatósága hálás 
köszönetét mond az ajándékozónak.

- A tisstviselő telep »gye La
punk egvik számában jelentettük már, hogy 
a debrcczeni tisztviselők körében nagysz v 
básu mozgalom iodult inog tisztviselő telep 
létesítésére. Ebben az ügyben a napokban 
ér ekezlet volt, melyen a debreczeni allsiui. 
városi sőt magántisztviselők kőzzm h >-en 
sokan voltak je’en és egyhangú lelkesedés­
sel magukévá teli ék a koloma épáésónek 
eszméjét. A gyűlés bizottságot küldött ki, a 
melynek feladata a tiszviselö telep tfrvén.k 
részletes kidolgozása, A kisebb bizottság 
most egy budapesti nagy pénzintézettel le 
pett összeköttetésbe, amely a telep építési 
költségeinek összegét fogja törlesztései kől- 
csönképen rendelkezésre bociájtam. Még - 
ben az esztendőben akirjá’r a tisz v '' 
a telepi szövetkezetét megalakítani, úgy, 
hogy a jövő tavasszal esetleg építkezni
hessen. . , ,

— Munkások karácsonya. A deb
reczeni kamara a keresk. miniszternél ^ 
vaslatot tett kerülete 5 kiváló ipari munkA 
sának az évenkint folyósítani szok^t líXl 
koronás munkásjutalomban való részesité 
sére. A miniszter elfogadta a kamara javas 
latát. Egyszersmind a kamara a maga r s/.éröl isYtovábbi 6 munkás ré«ére_ egyen- 
kint 60 koronás jutalmakat *;
K jutalmakat tekintettel a karácsony» 0^

DEHBECZENI FOOOETLEH UJ8A0

pekre és a tél szigorúságára, most folyósí­
totta a kamara, egyszersmind pedig meg­
sürgette a minisztériumnál az állami jutal­
mak fo'yósitását is. Az 60 koronás jutalma­
kat a következő munkások részére küldte 
el a kamara : Hoffmann József koporsógyári 
munkás Debreczen, Csiszár Sándor kefe- 
gyári munkás Debreczen, Deák József asz 
talos segéd Kunmadaras, Völszker Ottó 
nyomdász s. M Sziget, Fehér József olaj­
gyári munkás Nyírbátor, Bencze István ma­
lommunkás Szathmár.

— As ipartestületi békéltető bi­
zottság e hó 28-ikán csütörtökön délután 
3 órakor ülést tart az ipartestület kis tanács­
termében. Ez ülésen az ipari alkalmazót 
taknak munkaadóik ellen tett panaszaik nyer 
nek elintézést.

— Hűtlen cseléd. Tegnap délután 
Em^rich Arnoldné bepanaszolta Biró Lajos 
cselédjét a rendőrségen azért, mert 10 ko­
ronát elsikkasztott. A rendőrség az eljárást 
megindította.

— A vasárnapi munkaesttnet fel 
Mggesitése. Értesítjük a f icvasztó közön­
séget, hogy a kereskedelemügyi magyar kir. 
miniszter ur megengedte, misz rint a folyó 
ló 24 és 31-re eső vasárnapokon a keres- 
tedetmi és ipnri tizetekben az árusítás d. u 
5 óráig történhessék, és igy a karácsony1 
ünnepeket és az újévet közvetlenül meg 
előző vasárnapokon az üzletek délután 5 
óráig nyitva lesznek. A kereste, társulat.

_ Magyar név. Wolafcsik Zoltán
debreczeni lakos nevét belügyminiszteri en­
gedélyivel „Váraljai* ra változtette.

— Kié az arany éra ? Október hó 
folyamán találtatott a Miklós-utczán egy női 
aranyóra. Az igazolt tulajdonos jelentkezzék 
a rendőrségen és ott átveheti a* óráját 
Dobos rendörbiztosoál

— Meghaltak: Az anyakönyvi hi­
vatalnál ma a következő halásesetet jelen­
tették be: Finta Lajos ev. ref. 4 éves, Ju­
hász Gábor ev. ref. éves, Deák Erzsébet ev. 
ref. 2 hónapos, Balogh Ferencz róm. kath. 
2 éves, Pongor Gáborné ev. ref. 42 éves.

— A* ozztélyaorajéték mai húzá­
sán a kővetkező nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki:

3000 koronát nyertek : 4935 9741 
2000 koronát nyertek : 70794 8I8öd

89045lOOO koronít nyertek : 48500 95414 
500 koronát nyertek: 9611 ^4485

28109 29103 102302 134572.
300 koronát nvertek : 474 39do 

5610 6500 7698 7096 8729 9002 13904 
19441 21109 22356 23569 MU 31026

49249 51698 52889 
61234 61509 61774 
68217 68356 70638 
79882 80556 84313 
94280 95340 98823

101371108790 106705 106754 

kihúzott sz írnok 80 koronát

34877 35590 37452 
48086 48179 48505 
53836 55261 56513 
62306 62953 64652 
72651 73632 76869 
85828 86551 89185 
100396 
107516.

A többi
nyertek. „ .

— Dr Ssész Adolf orvos fogászati 
rendelését ma 21 én, a SteinMd féle ház 
udvari helyiségében megkezdi. - Zander 
féle gyógyintézetét január hó el-jén nynja

m6k _ A Népsegélyső Bank mog
nyílt Heti befizetési kön vécékéi (lagkvebb 
1Ö fill.) kiválthatók Piacz-uicza 42 sz. a, 
Lsmprecht palota, fö'dszint az udvarban.

— Uj ügyvéd. Dr. Balogh Géza teg­
nap tette le kitűnő sikerrel az ügyvédi vizs­
gát Budapesten, s a napokban már meg; 
nyitja Debreczenben ügyvédi irodáját. Az uj 
ügyvéd működése elé nagy várakozással te­
kintenek a debreczeni jogászkörökben, a hol 
őt mint kiválóan képzett s nagy jogi szakér­
telemmel bíró jogászt ismérik.

— A „Központi Bank“ mint szö­
vetkezet működését már megkezdette. Heti 
tömbétől 50 fillér Egy tömbetét 100 kor. 
hitelre jogosít. A már belépett tagok törzs­
könyveiket az intézet helyiségében (Czégaly- 
ház) átvehetik. Ugyanott uj tagok is felvé­
tetnek.

— Pénz, szivar és czigaretta tárcsák 
és kézi táskákkal gyönyörű újdonságok ér­
keztek Mentze áruházában.

— Scheuer Abrakén» óra és ékszer 
üzletében, bámulatos olcsó árban kapható, 
mindennemű fali, inga, ébresztő és zsebóra. 
Javítások legolcsóbban 1 évi jótállással el- 
vállflliatnak. Régi tárgyak becseréltetnek. 
Piac* utcza 19. szám. Sesztina-ház.

_ Mosásé földön nincsen párja 
a Mentze Henrik újdonságok áruházának 
Piacz-utcza 50. és Szent-Anna-utcza sarkán.
Ott lehet vásárolni igazán szép Jó és o csó 
ajándék tárgyakat Karácsonyra és újévre, a 
kiszolgálás előzékeny és pontos.

- Általános válassté Jog úgy 
nőknek, mint férfiaknak 1 Mától kezdve min­
denki választhat tetszése szerint karácsonyi 
és újévi jevelezó-lapokat az újonnan beren­
dezett papír és írószer üzletombe, mely a 
Simonffy u'cza (Városi bérpalota) 2. szám 
alatt van A nagyérdemű közönség b. látó 
e áfását kéri Grünfeld Mózes Simontfy utcza 
g vrrosi bérház,ü

— Olcsó és saép gyermek játékokat, 
háztartási csikkeket és müipar árukat Mentze 
áruházában vásároljon.

— Pergetett osemegeméa és ezu- 
kortorma s legolcsóban beszerezhető Dávid 
Zoltán üzletében Rákóczi- és Eőtvös-utcza 
sarkán. Telefon 315.

— Papa I Mama ! baba ! Mentze 1

Fejérváriék bukása.
á lemondási okmány n királynál.

Kistóify elkeseredett.
— Távirati tudósitáa. —

Budapest dec. 20.
Végre a hosszas minisztertanács­

kozások és kínos töprengések után el­
határozó lépésre szánta magát a da- 
rabant kormány. Belátta, hogy annyi 
kudárc után, annyi tisztességtelen cse­
lekedetnek más nem lehet a követ- 
keyménye, mint elpusztulni onnan, a 
hová nem voltak méltók. így történt, 
hogy Fejérváry, a vén generalis ma 
elszántan lépett a király elé és beadta 
a kormány lemondását.

Az öröm még korai egy kissé, 
mert bár meg vau bénítva a „rém­
kormány“ jobbja, mégis lehetséges 
hogy harmadszor is az ország nya 
kán maradnak. Mindenesetre ez az 
esemény csak elősegítheti a nemzeti, 
küzdelmet, mely erős, hatalmas és le- 
törhetetlen. 

még eddig nem létezett olcsó árban csakis

W—. —=»------ e . , HALÄSZ WÁfiPOR érás és ékszerésznél
Karácsonyi és újévi ajándékok neo*-«. (Fehértó «**110 épuiet) kaphatók.
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A Fej ér vár y kormány bukásáról 
tudósítónk a kővetkezőket jelenti:

A tegnapi minisztertertanács ha­
tározata értelmében ma Fejérváry Géza 
miniszterelnök Skerlecz Iván titkára 
kíséretében Bécsbe utazott.

Fejérváryt a király délután két 
órakor fogadta külön kihallgatáson, a 
mikor is a miniszterelnök a kabi­
net lemondási okmányát a király 
elé terjesztette.

Fejérváry egy órát időzött, a fel­
ségnél, a ki a lemondás ügyében a 
döntést fenntartotta magának.

Három őr kor Fejérváry vissza 
tért a magyar minisztérium palotájába 
és az ott várakozó újságíróknak kije­
lentette, hogy a lemondást benyújtotta 
és most már végleg vissza akar 
vonulni a politikától.

Bécsi és budapesti politikai kö­
rökben nem keltett szenzácziót a kor­
mány bukása.

Mindenfelé tudták, hogy más nem 
lehet a vége a kormányzásnak s kü 
lönösen az utóbbi napokban szinte a 
levegőben volt, hogy a darabantok 
menni fognak.

Politikai körökben mégis azt 
hiszik, hogy a király, tekintettel arra, 
hogy e válságos időben a kormány­
zásra más politikusokat nem kaphat, 
mert senki se vállalkoznék, elfogadja 
a lemondást, azonban Fejérváryékat 
megbízza az ügyek vezetésével az 
uj kormány alakulásáig.

TÁVIRATOK

Tisza és a választól jog.
Nagyvárad, dec. 20. Biharrnegye 

ma közgyűlést tartott, amelyen meg­
jelent gróf Tisza István is. A közgyű­
lés több törvényhatóságnak a vá­
lasztói jog ügyében tett átiratát tár­
gyalta. Az állandó választmány azt a 
javasolta a közgyűlésnek, hogy fog­
laljon állást a választói jog mellett, 
Tisza István szólt a tárgyhoz elő­
ször. Hosszasan indokolta, — hogy 
a választói jognak kiterjesztését — 
ö is szükségesnek látja, azonban csak 
bizonyos megszorítással. A fokozatos 
fejlesztésnek hive és kéri, hogy ily 
értelmű határozati javaslatát fogadják 
el. A közgyűlés szavazott ebben a kér 
désben és Tisza István javaslatát el­
fogadta.

A vezérlő bizottság. i
Budapest, deczember 20. Kossuth Fe- 

renczet ma Lukács fürdői lakásán felkeres 
ték Apponyi és Andrássy grófok, a kik hos­
sza« an tárgyaltak A politikusok között a kv 
bouiaknzás módozatairól volt szó. Apponyi 
és Andrássy holnap elutaznak birtokaira. 
Kossuth Fersncz állapota anyira javult, hogy 
e hét végén már elhagyhatja a Lukacs 
fürdőt.

Pestmegye ügyel.
Budapest, decz. 20. Pestvármegye 

házán a gazdasági egyesület ma ülést tar­
tott, a melyen kimondták, hogy a törvény­
telen kormány rendeletéit nem haj'jjui 
végre Lsszberg gráf ma a tisztviselőket 
ismét magához rendelte, azonban a hívásra 
senki se jelent meg nála.

A kis Tiszát elítélték.
Budapest, decz. 20 A budapesti 

törvényszék ifjabb Tisza István grófot, 
a ki tavaly párviadalt vívott, ma 3 napi 
államfogházra ítélte.

Fegyelmi Rudnay ellen.
Budapest, decz. 20. A Székes- 

főváros mai közgyűlésén a tanács be­
terjesztette a Rudnay főkapitány ellen 
indítandó fegyelmi vizsgálatra vonat­
kozó javaslatot. A közgyűlés a fegyel­
mit Rudnay ellen elrendelte. Vázsonyi 
indítványára a közgyűlés kimondta azt 
is, hogy a tüntetéskor szenvedett károk 
megtérítése iránt a képviselőházboz 
felirat intéztessék.

Panamázó miniszter.
Pétervár, decz. 20. A Molva nevű 

újság Stakvicz Zemsztvo vezérnek levelét 
közi, melyben ezzal vádolja a Durnow bel­
ügyminisztert, hogy a legutóbbi háború idején 
a gabonaszáílitásoknál megvesztegettette 
magát.

Az Orosz forradalom.
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Moszkva, decz. 20. A gyógyszerész 
segédek 3-szor is sztrájkba léptok, mert a 
gvóiyszereszak t gyesüle'e kövese éseik közül 
12 öt nem fogadott el.

Pétervár, decz. 20. A munkástanács 
felhívást tett közzé, mely kétségtelenné teszi 
hogy az általános strájk a vasúti, postai és 
korzó forgalmat ia baleértve, már csak na­
hány óra kérdése,

Berlin, dec. 18. A pótervári munkás 
tanács felhívása sokkal erősebb és élesebb 
mint az első fogalmazása után hinni lehe­
tett volna. A felhívás a többi közt a követ 
kezüket mondja: A kormány az utóUő had 
sorokat, a hadsereget belevezeti a harezba. 
A koczka eldőlt, Witte kormánya folytatja 
kétszínű játékát. Az újságok elkobozása és 
embereink letartóztatása mutatj«, hogy mit 
akar a kormány. Witte reakciója időnek 
előtte idézte fel a harezot és az árt-rtlen k 
vére az ő fejére száll.

Ugront Ismét elítélték.
Budapest, decz. 20. Marosvásár­

helyről jelentik, hogy a kit. tábla 
Ugrón Gábor bünperében ma mondott 
ítéletét. Ugront a másodfokú bíróság 
vétkes bukásban bűnösnek mondta ki, 
s ezért 6 hónapi fogházra ál változta­
tandó 8000 korona pénzbüntetésre 
ítélte.

A kormány bukásának hatása
Budapest, decz. 20. Fejérváry ők 

lemondásának hire mindenfelé nagy 
örömet keltett. A függetlenségi pár 
ban kétkedéssel fogadták ugyan a le 
mondást, azonban mégis elérkezettnek 
látják az időt, hogy a komolyabb béke 
akczió most már meg is inditassék. 
A szabadelvű pártban nagy meg­

nyugvásra talált a hir. Fejérváry mi­
kor a királytól eljött Gotuchovszkyvali 
tárgyalt. Fejérváry a külügyminiszter­
nek is bejelentette, hogy a lemondási 
okmányt átadta a királynak. Fejérváry 
ma este visszaérkezett Budapestre, 
azonban az összehívott miniszter ta­
nácsot nem tartották meg.

Kolozsmegye u) főispánja. 
Budapest, deczember 20. Nagy­

váradról jelentik, hogy Meskó Boldi­
zsárt az első magyar általános biz­
tositó intézet titkárát Kristóffy — 
Kolozsmegye uj főispánjává sze­
melte ki. — Kristóffy tárgyalásokat 
folytatott Meskóval, aki afőispánságot 
hajlandó elvállalni és kineveztetése a 
napokban már meg is j. lenik a hiva­
talos lapban.

Általános strájk.
Moszkva, dec, 20. Itt a munká­

sok ma kimondották az általános 
sztrájkot. Holnap az összes ipari válla­
latoknál beszüntetik a munkát. Nagy 
zavargásoktól tartanak és ezért több 
kozák ezredet összpontosítottak a vá­
rosban. ________________

Törvénykezéttt
Mit tees as automobil ? Gondat­

lanságból okozott súlyos testi sértés vétsége 
miatt bei ült a vádlottak padjára ifj. Szath- 
mári István debreczeni fuvaros. Még julius 
lónapban történt, hogy Szathmári szóraját 
oltani betért egy utszéli korcsmába és addig 
a lovak hajtását egy kis 10 éves gyerekre 
lizta. A lovak útközben megrettentek a mel- 
ettők elszágutdó automobiltól, őrült vágta- 
tásban törtek ki és e'ütötték az országúton 
haladó Kaszás Istvánnót és Kiss Zsuzsánoát. 

i szegény két asszony a szenvedett sérti- 
ések következtében több mint egy hétig 

őrizték az ágyat. A törvényszék ezen gondat- 
ansága miatt négy napi fogházra ős 20 kor. 
lénzbüntetésre ítélte Szathmári Istvánt, mely 
ítéletben vádlott megnyugodott.

Ki a legény a oaárd&ban ? Pálosi 
Gábor és Ari József hajduhadházi paraszt- 
egények ez óv május 7 ón együtt borozgat- 

tak egy mulatságon. Előbb csendben ment 
az ivás, de később a poharak őrültével mind 
hangosabb lett a jókedv és egymás erejét 
kezdiók becsmérelni. Egyik sem akart en­
gedni igazából, hanem midőn már nagyon 
felöntöttek a garadra, botot ragadtak és egy­
mást ütlegelni kezdték. Verekedés közben 
Pálosi Gábor úgy helyben hagyta Ari Jó­
zsefet, hogy az három hótig nyomta az ágyat 
utánna. A törvényszék ma Pálósi Gábort 
két havi börtön és 10 kor. pénzbüntetésre, 
Ari Józsefet pedig két heti fogház bünte­
tésre ítélte. Mindkét vádlott felebbezett.

A javíthatatlan. Többször volt már 
büntetve lopás vétsége miatt Antal Józse. 
csegei gulyás bojtár, s most is másfél évi 
börtönbüntetését üli; ismét egy újabb bűne 
miatt ítélkezett felette a törvényszék. Még 
ez év elején történt, hogy Antal József és 
Csőké György hortobágyi csikóstól több 
ruhaneműt és sok más apróságot ellopott. 
A tegnapi tárgyalás folyamán vádlott be­
ismerte a lopást és a törvényszék ezen vét­
kéért hat havi börtönnel toldotta meg bün­
tetését Antal Józsefnek, melybe az bele­
nyugodott Az Ítélet jogerős. 

... ... MM I FI fa SCtiWARTZ féle plpametszS üzletben a fénykép»Amatőrök figyelmébe!
'A .%*> i-
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Közgazdaság.
Lábbeli isálHtáiok a debreoseni 

kamara kerületből. A közös hadsereg 
ée a honvédség lábbeli szállításában a deb- 
reczeni kamara kerületének kisipari alkalmi 
szövetkezetei óvről-évre részt szoktak venni. 
Ez évben sikerült részükre jelentékeny mun­
kát kieszközölni. Most a közös hadsereg láb­
beli szükséglete lett felosztva s abból kaptak : 
Ács Gábor szövetkezete Jászberény 800 párt 
ifj. Bóna János „ Jákóhalma 500 ,
Tóth Mihály „ Jásztelek 300 »
Szilváéi Károly mpályázó V.-Namény 50 „

Kovács István szíjgyártó Nagybánya 
1600 db. szíjgyártó czikket. Egy pályázat 
elkésetten adatott be, azonban ez i* kap a 
fennmaradó mennyiségekből 300—400 párt.

0sezesen a debreczeni Kamara körül­
belül 2000 db. bakkancs és 1500 db. szíj 
gyártó munkát nyert a közös hadsereg ka­
rácsonyi pályázatán. Az előzőleg megejtett 
honvédségi kiosztás 1250 pár lábbelit jut­
tatott a kamara iparosainak.

Terménytőzsde.
Bchtaioe E. úebreczeni bizományos távirati jsleutén© 

Budape t 1906. deczember 20.
Készáru változatlan, határidők zárulnak.

19C6. októberi búza .... 1676—78
1906. áprilisi búza .... 17.18.- 20

októberi rozs. . . —.--------
1906 áprilisi rozs .... 14.14.—16

októberi zab .... —.—.-----
1906. áprilisi zab . . • . 14.24.-26
1906. májusi tengeri ... 18 60.—62
1906. júliusi „ . •
1905. aug.

seeptemb ri 
1906 szepmberi repcze

De mit tegyen ? Hová mennyen ? Mire 
határozza el magát ?

Föl akarta keresni Leót. Hátha ő nem 
is tudja, hogy Murderné ős Clotitd ugyan­
azon személy. Liprani herczeg háza rém
volt messze, már késő volt ugyan, de re­
mélte, hogy ezért bebocsátják.

Alig mondotta meg a szolgának
nevét, már be is vezették a herczeg szobá­
jába. ő azt hitte, hogy még vidéken van, 
azért nem volt mpg’epve, mikor ez asszony 
hangját meghallotta. Midőn látta, hogy
milyez halovány és hogy reszket, rosszat 
kezdett gyanítani és aggódva kérdezte :

— Mi történt ? Hogyan van az, hogy 
már visszajöttél ?

Az asszony oly izgatott volt, hogy
eleinte beszólni sem tudott, ügy nézett a 
herczegre mintha most látná először, keble 
hevesen zihált és alig tudta könnyeit vissza­
fojtani.

— Leó ! Leó 1 nyögte ki végre meg 
tört hangen. Ne haragudj reám, mert nagyon 
boldogtalan vagyok. Visszatértem PArisba.

Oh bár sohse hagytam volna el ! A 
egnagyobb szcsrencsótleg, mely csak érhet, 
sújtott engem, elrabolták gyermekemet ! 

L'prani dühödten ugrott fel.
— Kicsoda? Ki rabolta el gyermeked? 

kiáltott, miközben karjánál megragadta a 
zokogó asszonyt.

Bánat féitókenyaég, szánakozás és szé- 
ijyenórzéa váltakoztak keblében.

(Folytatjuk.)

Kézimunka kiállítás
BenyátsEmil

külön kézi munka osztályában.

BEBEWV-CSÄRÄOK.

75
Ä hetes számú zárka,

Bűnügyi regény.
Azután pár lépést tett, szemeit folyton 

Murdernére szegezve. Hirtelen mint egy gon­
dolattól elkapatva karon ragadta Murdernét 
éa a lámpa világa fölé húzta.

Alig történt ez meg, nagyot tikitott és 
a kandallóban kellett megkapaszkodnia, hogy 
el nem essem.

—• Az Isten ujja ! Az Isten ujja 1 mor-
mogott. „

— De mi le!i Önt? kérdi Murderné 
ijedten. Rosszul van ? De feleljen hát!

—- ön 1 ... ön! ? életben van ?
— Hát ismer ?
— Giotiid kisasszony I
— Hallgasson, szerencsétlen !
— Oh bocsásson meg !
— De kicsoda maga ?
A .sebhelyes asszony“ térdre bukott 

ée a fiatal özvegy ruhájának szegélyét cső 
kolgatta nagy alázatosan. Majd felemel­
kedett.

— Isten önnel kisasszony 1 szólt szi- 
vettépő hangon. Sajnálkozzék lölöttem, hogy 
annyira aülyedtem. Heloiso vagyok, emlék­
szik még reám ? Oh kegyelmezzen, ne át­
kozzon mep ! z

— Heloise ! — ismételte magankivül
Glotild.

A „sebhelyes asszony“ 
odakiáltotta „Isten Önnel" 
rohant.

XII.
Buoeuafca-

Odakünnt aztán széjjel nézett. Amit 
az etébb végig élt, az valósággal féle­
lembe ejti. .... ..

Viszont látta, de Luczenay Glotild kis­
asszonyt! És ő volt az az atszony, akit Leo 
feleségül akar elvenni. Ez lehetetlennek 
látszott.

DEBRECZSH, EMemplambazár.
Francsia

Flanell
tiszta gyapjú ii
méterenként

50 krajezár
Óriási választék»

még egyszer 
1 azután el-

Üzlet áthelyezés.
Tudatom a t. közönséggel,

hogy

posztó és Kézmiiáru
üzletemet újonnan épült 
házam íélemeieti üzlet- 
helfiségébehely eztem át. 

Bej rat a kapu alatt.

Fischer Adolf.

Nagy szenzáczió!
leg van az általános vá- 
lasztói jog mindenkinek, aki

Füstös Testvérek
szakértőén kezelt nagy választékú

Előnyomása és női kézimunka
üzletébe jöu vásárolni mélyen leszállí­

tott, olcsó határozott áron.
Ajánljuk:

karácsonyi, újévi és alkalmi divatsze 
rlntl női kézimunka ajándéktárgyakkal 
dúsan felszerelt árrházunkat

Szmirna munkák azonnali nyíré 
sét elvállaljuk.

Karácsonyi ünnepekre
ajánlom a legolcsóbb árak mellett :

Mazsola 36 kr.-tól — 72 kr.-ig 
Mandula 120 „ — 160 ,,
Vékonyhéju dió I kg. 28 kr.

Karácsonyi ezukorkák
üiugy választékban. Tessöteménjfek 
főbb fajban. Különlé'e fajokból válogatott
teakewerék 4 ke* -tói 10 kr.-ig Pe 
karok teák csomagja 25 kr.-tóS
75 kr.-ig. Itt fel nem sorolt áruk & leg- 
oicsóbb árban ős bármily mennyiségben ház­

hoz szállítva kaphatók

DARVAS MIKSA
ftiszerüzletében

Teleki é» Deák-Ferettc-u. sarkán 
■— —— Telefon 294 szóm. ———

Szabó Lajos Fiai ezég
női ruhakelme, szőnyeg és vászon áru­
házában már ez előbbi évekből igen

előnyösnek ismert ""

Karácsonyi vásár
folyamatban van.

Eladásra kerülnek mélyen leszállított 
árakon a raktáron lévő elsőrendű 
minőségű, nem pedig külön e czélra 
vásárolt értéktelen áruk. 

Maradékok minden csikkből lel áron.
Kirakataink bővebb tájékozást nyúj­
tanak,

íi

a

t
BMPMW BBS*
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Karácsonyi 
kiálliiás!

Ha olcsó és szép ajándékkal aka­
runk a karácsonyi ünne­
pek alkalmával ismerőseink­
nek kedveskedni, kérem meg* 
tekinteni fényesen berendezett 
első emeleti salonjaimat

Olcsó árban 
szerezhetők be:

Kávés-, thoás-, moccás- és étkész­
letek : majolika, tayence, ter­
rakotta vásák és faldiszek, 
mindenféle chinaezüst disz 
tárgyak, dohányzó- és Író­
asztal készlet >k

k

Ajánlja dúsan felszerelt

Asztali és 
1!

pagf választékban.

A it. c. közönség b. támoga­
tását tisztelettel kéri

Lám Sándor
tivog és porczeilán ti lete

DEBRECZEN,
Piacz és Hatvan utcza sarkán.

láfszerész és phisikai
áruk raktárát.

A legjobb szemüvegek és orcsiptetők, finom pri­
ma optikai üveggel, műiden féle foglalatban már

1 koronától feljebb.
Orvosi recept után szemüvegek fül óra alatt el­
készítettnek. Vidéki megrendelések pontosan esz­

közöltetnek.
A legolcsóbb árban ajánlja minden e szakmába 

vágó cikkeit. Tisztelettel :

Heller ül árkus
optikus. DEB&ECZEN, Színház mellett.

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult.

Egy löi'zabetét 50 fiilSir«
Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 fülé-ts h ti 
betétet jegve-, A bölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztik — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
tö’csőnt akar szükség ereiére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905 dec. 1-tol 
Dehrecxesi, Főpiaca 6'” s*ém.

Czégely- ház.
1 Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz aláírási felhívása látható.
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. óa 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. taná­
csos, kir közjegyé aleluök. Lichtblau Albert iigyve- 
gető igazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző.

w

Blattner József
üveg porczeilán és képkeret üzlete

Debrecen, Csapó u. t szám alatt.
A legdussbban felszerelt üzlete

karácsonyi és 'újévi
ajándék tárgyakban

u. m. för és bor készletek, víz­
éi likőr szervize , kávé- és tea 
készletek, evőeszközök, dísztárgyak 
valamint asztali és függölámpák
mindé a leg jutányosabb árban.

Tisztelettel

Blattner József
Csapó-utcza 1. szám.

Fürdők fürdők, fürdők vétele, eladása bér 
lete, berendezése.

Villák.
Villák.
Villák.
Villák.
Villák.
Villák.
Viilák.
Villák.

> éti éti íO
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> X0X

1 2 NCO IS® i
' M'» 1OQ É -
)
••S3 cti Cti2 s_ gj—j

I tefccgöQ) fc,
s*b

cti

cti •
ts5S •© . bfi
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Malmok.
Halmok.
Malmok.
Malmok
Malmok.
Malmok.
Malmok
fflalmok-

F ölesönök köz vetítése —Birtokok Birtokok 
Birtokok —■ Szállodák Szállodák. Szállodák

Kayelmes szép 
urasági lakás

nagy termek, fürdőszoba, 
inas és cselédszobával, 
minden kényelemmel ^

4 lóra való istáló és kocsiszínnel,
esetleg enélkül is 1906. évi 

május l-re kiadó.
Megtekinthető és felvilágosítás nyerh tő

Bodnár Miksánál
Széchényi ntcza 33 szám

NEUBAUER JANOS
my-SÄÖwel, szita-áru, s&abadalmaxott kooei-ülés, ruganyos ágy 

betét és sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEN, Kéfmalom-utcza 4-ik sz m

~f

/

Oxíethelyiség i Piacx-utexa 12. a* „Arany Bika” sxáüedáva! axamlbe re.
( Gyártmányaimra számtalan sok kitün-

tetőst és elösmerést nyertem.
o- Készítek mindennemű sodronykeritést

a legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
-x nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­

rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
X szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 

hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj- 
* kosarakat, szóval mindennemű drótmunkft- 

kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba
V . xCX,

dalmazott uganyos aczél sodrony kocsiülés 
Ezen minta szerint készüli kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 

felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében
Kívánatra képe» árjegyzéket ingyen ée bé? mentve köldök.

Szives pártfogást kérv -
NEUBAUER JÁWOS 6
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Karácsonyi ajándékul!!
a nagyérdemű közimségnek

Deczember hóra a legjutányogabban tisz­
títok ős festek férfi és női ruhákat, pl. :
1 öltöny férfi ruha tisztítás volt 3 k. most 3 40
1 uöi alj tisztítás volt 2 kor. m sl. 1.40
I női blúz selyem volt 3 kor. most .60

szövet blúz tiszt, volt 1.60 must 1.20
1 télikabát, tiszt, volt 3 kor. most 2,20
belépők, kié i nagy tiszt, volt 2 k. most 1.
Fejkeiulők festése -.................... 30 fillér.
Csipke függöny tiszt, volt 1 60 most 1.20 fillér. 
Nyak kendők tiszt, volt 30 fii. most 20 fillér. 
Kesztyűk tiszt. \óit 30 fill, most 20 fillér.

Minden darabot pontosan és a legszebben 
elkészítek. Becses pártfogásokat kérem 

mély tisztelettel

mm BEBTÄLÄN
inii kelmefestő és vegytisztító. 
Széchényi utcza 6 sz. alatt

DKBRECZKNI FOŰGETLEN UJ8ÁÜ

Értesítés I
Van szerencsém a nagy ér­

demű közönségnek becses tudo­
mására hozni, hogy Szent Anna-
utcza 27 szám alatt

Hentes üzletemet
e hó 20 án megnyitom. A nagy­
érdemű közönség becses párlfo 
gását kérem.

Privát füstölést és öiést el­
vállalok. Tisztelettel

BAKU ISTVÁN, hentes,
S&enl-Änna-utcza 21 szám alatt.

Férfi ing sima 1 írt, hajtásos 120 kitől.

alkalmi tárgyak.
Női ing 50 krtói, háló köntös 65 krtói, disz j 
kötény 25 bitót, selyem kendő 80 krtói, * 
fekete disz kötény 40 krtói, gyermek ruhák, • 
Hői- és gyermek reform és empir kötények, 
fiú és leány íehérnemtiek óriási raktár. 
Plüss, bársony, zsenilia, kasmír, posztó és 
flanel kendőkben dús választék Az idény 
előhatadtával az összes téli áru czikkek 
tetemesen leszállítóit árban árusítnak el.

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisxa-palota.

Gallér 12 krtói, kézellő 20 krtói. -

Ékszer,óra
és ezüstáru újdonságok

bámulatos olcsó árban
egyedül a solidságáról általánosan 

elismert

Blau lipót és Fiai
arany , ezüst es ékszer áru raktárában. 
Piacz utcza 41. sz. alatt szerezhetők be.
Külön chma-ezüst osztály!

Ha valaki
olcsón óhajt
Inga-, ébresztő-, 

XI# arany-, ezüst-, nic­
kel- és aczél órákat, to­
vábbá arany- és ezüst 

ékszereket beszerezni 
keresse fel Városház épület Hózsa u.

Takács István
óramüvns üsletet.

Juvie s»=U< gyovsasi és pontassn es*- 
köaröitetnek.

* ******)

'■ Különlegességek!
PelüChe és haraszt gyér 
mek kabátok, Ruhák 
sapkák és fejlőtökben
úgyszintén a legdivatoR-
sabh kötött B'on sokban!! 

legolcsóbb árak l

Márton Sjfula
divat és rövidáru üzletében

Főtér 9. sz. Bika szálloda mellett.

Hatóságilag engedélyezett

Véykiárulás.
Raktáron levő összes ÜVOg-

és porcKellán aruk gyári áron alul 
Márusittatnak.

Kiházasitási és luxus-czikkek, 
szervizek, fémáruk stb. UlOSéS OlCSÓ
áron adatnak el

Üvegezés! és képkeretezési 
vállalatomat továbbra is fentartom. 

Tisztelettel

Blatiner Gyula
Piacz utcza 42. Lamprecht-pidota.

tggi||
r S

ROSENBERG és HAMMER
villanymüszerészek, Varrógép- és Kerékpár raktér.__

Alant jegyzett ezvg n maga nemében azon páratlan 
kedvezményt nyújtja mindazoknak, kik varrógépet vá­
sárolnak. hogy teljesen ingyen minden utántizetés 
nélkül kitanittatja a divatos női szabászatban.^

Alkalma van mindenkinek teljesen ingyen 
hozzá jutni a legdivatosabb női ruha, valamint a tehér- 
nemü szabászathoz és a legtökéletesebb szabásminta at 
szintén díjmentesen adjuk.

Vidékiek 8 nap alatt ki tani! latnak 
Raktáron tartunk családi Singer, kankahajos, vl- 

branting és iparos gépeket a legolcsóbb árak és ked­
vező fizetési feltételek mellett.
Minden varrógépért 8 éves jótállást vállalunk.

Szabadalmazott himzőkószülék minden gépre alkalmazható.
Tisztelettel DEBBECZEN, Piac -U 2 SZ

Rosenborg és Iliimmel* A nagytemplom mellett, 
november tői az üzlet Piacz-u. 8 Kereskedelmi akadémia palotában

KSI

Bacher Rudolf Meiichár Fereucx
tótirt!,,,, mW. «US» I ‘“rtlW. «titid. ««UH»*

. . .. J - ».kéilc elousztithatatian aoaélfajexkel, világ-
h^u'weítohár-féíe UNICUM-DPILL sorvetögépeit szecska-

a f Dobreczéni képviselet és gyári raktár :

Ráhmer Sániioieiiál Pl3CZ-UtCZ8 26., fötrafik udvar.
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Sxebbnél-saebb

Karácsonyi
ajándéktárgyak

kiállítása.
Kaszanyitzky Endre

Főtéri üzletében.

Igazi meglepetések j|
karácsonyra |

csakis

Friederf Gusztáv
csukir-ássliarletébeeí, ZUZ

kaphatók.?lIt
braí! •as

óriási választékban.
DiÓS és MÁKOS PATKÓK, finom KÜÓLOPPOK, íf 
DÍSZES TORTÁK, saját készítményt! friss és 5Ä- 

jj finom TBA-SÖTEMBNYEK, CZÜKOBKA kü- O 
o lönlegesség és LIKŐRÖk, BOROK stb. stb. r*

Tisztelettel jká,
FRIEÖERY GUSZTÁV C|

czukrász, Csapó u. 12.

Akaráosopfi vásári
m (’akezd ö d ■ 11

a Nagy Bazárba,
hol mesés szép gyermek játékok 
és ajándéktárgyak kaphatók óriási 

választékban.

Kérjük a n. é. közönséget, 
hogy saját érdekében szükségleteit 
csakis

a legelső és legnagyobb

Nagy Bazárból
fedezze, Piacz ulcza, Ba ik-palota.

Rosenberg Emil.

Petroleum lorrás
mely kiapadhatatlan, olcsóbb 
mint bárhol, csak a ez fore 
tessék vigyázni.

festék és petroleum nagykereskedő
Hatvan-utcxa 5.

elnő száaeu tiniéiben. tTTZ
Telefon 205.

500 koronát
özetek annak, ki a Bartilla fográének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Barttlla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Bommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogonériában — Csakis 
„Bartilla fogviz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jé 
jutalmaz tátik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 

mentve küldök 7 üveget, fi kor. 20 fillérért

Legfőbb bajuszsodró a híres
DBBRBCZBNI

„G ZIVIS" bajuszpedrő

4

mely nem tép, da jól összetartja és nótteti
a bajuszt !

MT I doboz ára 40 fiiéi». *0|
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenó
gyógyszertára a „Kígyó" hoz DEBBECZEIBBN

Első magyar kávé beviteli üzlet
Gál János Fiume.

A M-J Ä. «É-*- B* $
■-^6, Árak forint értékben kilogramonként.
Santos, természetes, elsőrendű minőség — 1.30
Rio lávé, nagyon szép, zöldes szinü — — 1.45 
Salvadoré, e őteljes, igen szapora faj — — 1.60 
Nyugntiudmi, finom, szép, kedvelt minőség 1.60 
Guatemala, finom, apró szem ti, szapora faj 1 66 
Jamaika, kiváló finom faj, igen jó izii — 1.76 
Portoricco, közepes szemű, finom világos — 165

» nagyszemil, legfinomabb erős — 1 85
Ceylon, igen nemes faj, nagyon erős — — 190
Kék jávn, nagy szemű, igen szép, legf. — 2.05 
Cuba, természetes, erőteljes igeu jó — 1 50

» apró szemű, a legjobbak egyike — 165
„ közepes sz.emii, legf nagyon jó - — 1.75 
» nagy szemű, még finomabb, igen erős 1 90 
„ egész nagy szemű, legfinomabb — — 2-05 

Arany jáva valódi, sárga, nagy szemű, zam. 185 
Mocca, valódi arábiai, apró, igényt, erős — 190 
Gyöngy, igen szép, erős, Portoricco faj — 1.76

» erős, létező legfinomabb — — — 2 05 
Libéria, sárga, óriás szemű — — — — — 1.60

Mindennap friss pörkölt kávé.
Kizárólag egyedüli elárnsitás 
Debreczen és vidéke részére

E kedveit ajándékokat vidékre 
a beérkezés napján azonnal elintézem.

Leghasznosabb
és ezért a háziasszonyoktól nagyon ked­
velt karácsonyi és újévi ajándék

a Kávé és Tea.
5 kgr. kávékeverék. I 

Portorlccó nagy- 1 
szemű és gyöngy I 

finom Irt. 9. g

5 kg. kávékeverék. 1 
Valódi looea és I 
arany láva Pit 1 

9.30. 1

5 krg. kávékeverék.1 
Cuba és Gyöngy 1 

kellemes és erős 1 
irt. 8.50.

2 és tél ko. Porto-1
riccon. sí. 2 ktlóva-1Ift&RSUEl

keverék tea Irt. 10.1
■*■■■■■■■■■

2 és tél kiló Ma- i 
iaga 1 kg. kir. datolya 
fél k. franc mandula, I 
1 kg. vegyes szalon 
ezukorka Irt. 7 30

2 és fél krg. légiin. I
Cuba kávé, 2 krg. 1 

legf. Gyöngy kávé, tél 1 
kg. leg. indiai teal

Debrecen, Piacz-utcza 15 S2. Ipar és Kereskedelmi Bankkal szemben- 
Telelőn 445. Levél ezim Hermann kávébehozatala Debreczen Telefon 445.

fgvytr-"-
ha . tV '

©©©©©©©©© ©©©©©©©©©©©©©©©•©©©©©©!
a legszebb és leghasznosabb karácsonyi és újévi ajándék

egy jé varró és himzőgép.
mely a legjobb minőségben szerezhető be

itzer
ezég

varrógép és kerékpár áruházában
DEBRECZEN, Piacz u. 56. sz.,
= a megyeház mellett.

A divatos mühlmzéeben In­
gyenes oktatást adunk úgy hely­
ben, mint vidéken Gépjeink jóságáért

6 évi írásbeli szavatoltságot vállalunk. F.ladá-mk kedvező réezletfisetéere le a legmér- 
sékeltebb árak mellett

rTViT>/TuT\<TwT\éT\/T\fr\,TMTt éT\/Ti'T\/TN.T\éTV iTVTVTKTllTkTVTlfTl Tl(TlíTVlj(Ij(u/'j/'xlwvl/wü/wu/vi/wvv'i'
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******** ******************
Karácsonyi és njéiri ajándékok! t
Színházi látcsövek 5h?rö0$l1b»5Sí,»íSbSl.

Katonai-, vadász- és tábori látcsövek *
legfinomabb szintelenitett üvegekkel. X»

Goerz-féle prismás biiioeles“ ^
— im-i-nni r rwarnuwTWT 7 / - w

Szalon rugős-Iorgnettek. Szemüvegek és orrcsiptetők, *

arany-, ezüst- és nickel keretben, legfinomabb üvegekkel és hegyi jegeczekkel. | fflg) 1
Pontos kipróbált

Aneroid légsulymérők, hőmérők, stb. stb. ajánlja tisztelettel .... ..................... . a«- ^

u FISCHER JAKAB látszerész DEBRECZEN, Főtér. *

- - '-«»•jJctSwMäittiSi

A város legforgalmasabb helyén

egy üzlet
más vállalat miatt 
azonnal is átadó.

Czitn a kiadóban.

w

Ä legszenzácziósabb árjegyzék!
!! Karácsonyi vásárlásnál nélklilözhetetlen !!

dk *-J *«v *
Tennis flanelt métere 
Angol schewiot flanelt 
Mosó barchettek 
Téli kelmék szép kivitelben 
Fekete szövetek 
Fehér és színes báli kelmék 
Selyemkendők a legszebbek 
Téli posztókendők

13 krtól. á Harasztkendőkna . f ..... . . . . . . .Férfi és női fehér ingek 
a Férfi és női tricó alsóruházatok 
\ Gyermek tricó öltöny 
f Fin és leány ruhák 
A Nőt attak
\ Blousok, nagy választék

60 krtól 
45 „
55 „
35 „
50 „

l írt. 40 „
75

Keztvtik és harisnyák mesés olcsón. Paplanok, ágyteritők és több még itt 
lel nem sorolt e szakba vágó czikkek, hallatlan olcsó áron kaphatók-------

Tisztelettel

te

tv

a „Kendő Királyné ‘ho*.
^ Gróf Dégenfeld-tér, Wolff palotában. Kenyérpiaczon

Orosházi Kenyérsiitőde és Élelmezési Csarnok
ajánlja kemény fejes és savanyított káposzta, carfiót, to­
jásos leves alá tészta tarhonya makarónit. Bab, lencse, 
borsó, mák, nagybányai szilva lekvár, dió, gomba, gesz­
tenye, árpa, köles és tengeri kása, savanyított ugorka, 
ugorka saláta, zöldborsó, paradicsom, tökkáposzta, friss 
kókusz zsir, vaj, szőlő, fajalma

tarácifí Éymi!
van

Harmathy Pál
könyvkereskedésében

FűvészkeH u. 84. sz,
Ajándéknak alkalmas díszkötéae* 
müvek, költemények, ifjúsági elbe 
széléaek, útleírások, törtér e'ek, 
serdültebb leányok számára a leg­
kedveltebb iUustrált könyvek, gyer­
mekek részére díszes mese és kő 
pes könyvek, díszes imakőny/ek és 
levelező lap albumok s egyóbb aján­
dék tárgyak mindezek teljesen uj 
állapotban most leszállított áron
beszerezhetők. ------ M KOKU8" *B11' VOJ’TTeiefoM *- |1 g legolcsóbb á inakban beszel*© znsttoic«

1 Legalkalmasabb Karácsonyi és Újévi ajándékok. |
l Teracotta és bronze dísztárgyak, dohányzó és író készletek,
jj manicürök, fa-, bőr- és fém szivar- és ékszer dobozok, kézi &

táskák, (ridicül) levél-, pénz- és szivar tárczak és garnitúrák.
Mindennemű illat szerek és toilette czikkek. *

Párizsi női ön újdonságok — $
legnagyobb választékban |

se C se ■■ se I %
"      W

-MP m BBBCl« IST, V í% i*o.H A *«- |
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Végeladásnál is olcsóbban lehet vásárolni 
-Hegedűs Árminnál

Debreezenben* a Piaez utczán Bika-szálloda melletti Ranunkel-házban
Hol a karácsonyi és újévi vásár alkalmával veheti ajándéknak a következő czikkeket :

1 teljes ruhára 5 mtr 120 cmt széles szövet - .   M} Hg*
1 mir elegáns kockás es színes czibedn 120 cmtr. széles.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63 krtoi.
1 mtr. tükör posztó minden színben . . .... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AL EJ1,'
1 darab két személyes vattás brillantm paplan. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.75 kr ó -
1 darab lórii Ing, puha mellű...... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1UD m0L

r«ii4rnk ö kr Kézellök 18 krtól fehér és színes is. Mindenki saját jói felfogott érdekében teszi, ha ezen egész 
Gallérom 9 • "°en rövjd idö al8tt hiressé vált áruházát fölkeresi és bevásárlását ott eszközli.

J 65 Tisztelettel Ármin.

4pró birdeirek
. eeólg 40 fillér, aaontal minden szó 4 iiUér 

'«kisebb hirdetés 40 fillér. Vaeteg betűkbö, hzí- 
lett minden a*ó 4 miéi. - Vidéki tadakoxódásnál 

tessék vélassbélyeget csatolni.

Legolcsóbb bevásárlási forrás Merkü Feró: ez 
íüszerüzlete Füvészkeit u. 14. 1 kg lörin. 
csokoládé 90, mák 38, dió 30, mazsola 
35, házilekvár 20, 1 liter jamaikai rum
80, 1 dg c; ászár keverék tea 5 kr. Tea- 
sűtemtnyek óriási válasz'.ékban, 1 liter 
kitűnő Ezerjó ó 30, 100 kg száraz e er- 
töigyfa 1 frt házhoz száilitva. Telefon 374.

Köhögésnél legjobb ezukor a Borsy fele pe­
metefű ezukorka. Kapható Jósa é, J'na 
drogueria, Budai ezukrászda és minden 
jobb füszerüzletben.

Csekély heti vagy havi részletekben gbesze 
rezhető Kaiser Salamon Debreczen reg 
nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2 
Vászon, Kózmüáru, férfi és női készrnhák, 
felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiú és 
leány öltönyök, tükrök, képek és nádrzék 
kék. Mérték utáni öltönyszövotekből óriási 
választék. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény.

Női Íróasztal, könyvszekrény, toalett tükrök, 
képek, dívány, fotellek és más egyóbb 
bútorok Magos uteza 13. sz. alitt elaiők.

Napbarnított arezokra legjobb a „Fáy erem 
mely hó fehérré, bársony puhává és üdévé 
teszi az arezot. 1 tégely 1 korona, hozzá 
való szappan 1 korona, kapható CrÓSZ 
Nagy Ferencz gyógyszerésznél Kossuth 
utcza, „Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Kngler ezukorkák eredeti csomagolásban és 
árakon Va, 1 kgr fa ős selyem dobozok- 
b n és csomagokban kapható!? Hegedűs 
és Sándor czőgnól, Debreczen Kossuth- 
utcza 11.

4 hold ondódi főid jutányosán eladó Arany 
János u. 15.

1 kg- törmelék chccoládé 1 Irt. 1 dg. tői­
mé ék thea 3 krl 1 kg. vegyes thea : üte- 
mény 80 kr. 1 kg. olasz maróni 20 kr. 
Lusziig és Bán Debreczen Simonífy u 2

ügyes fodrásznő házakh? z ajánlkozik. La ása 
Péterfia-u. 80. Gzimeket kiadóhivatalunk 
is elfogad.

fiummi és rézbélyegzők, festékpérna, 
pecsétnyomó, számozógép éa ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyanta-bélyegző gyár és nyomdában 

Simonffi u cza 5. sz.

lohn Hermann Hatvan-u. 17. szám ait tti 
üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett beszerezhető mindenféle kézmü 
áru, továbbá férfi és női felöltők és szö­
vetek heti vagy havi kényelmes részlet- 
fizetésre.

Szalonna, hús és kolbászne r.üek tü t vlósé 
legjobban eszközli Medgyaszay Sándo 
hentes mester., Vígkedvű Míhály-utc-a 10

PftllTlrKlí»eftll az®nnsi d, 5, 6 száza- 
renmgscson lékra mindenkinek, min­

den összegben adóslevelekre, váltéira, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár­
gyakra, részlet visszafizetésre is. fi. Löl­
höffel, Berlin W. 35 Visszbélyeg.

Csinos bolt helyiségük Vár-utcza elején közel 
a piacához a zenedével szemben minden 
órám kiadó.

Orsóval kaviár, PáezoL halak, Afonya ezu- 
korba főzve, FeLört franczia dióból, Akácz- 
vir g méz, MáL, Mogyoró, Karácsonyt# 
díszek és Karácsonyfa ezukorkák óriási 
választékban Kontsek Gézánál Főüzlet 
Kossuth U'Cza. Fióküzlet Gsepó-utcza.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban mi t- 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Debt 

Piacz-u. 42.reczen.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden tér 
jedelemben, javítását ás 
évi gondozását legju- 
tányosabban és jótállás 
melleit eszközli Földvári 
L- debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-ut'cza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefo: 
zám 168.

Hús töstölést oltaged a Bikfalvy testvérik 
hentes tizle e. Péterfia-utcza 54. szám.

W'efejfcW-laÍB,Jt-ee-WÄ- «ifc-w üzlet- 
feloszlatás miett 1 Mig a készlet tart férfi- 
fiú- és gyermek mhak végkiárusittatnsk 
Grünf Id Adolf üzletében Debreczen, a 
Kőtemplom melleit, Mesés olcsó árak 1 
Feu gyen !

Egy kapa alatti külön bejáratú butc ro ott 
szooa kerestetik. Czim a kiadóban._____

Monogrammok és egyébb hímzések készítése 
jutányos áron készittein.k Bv’dogfalva-u. 
4. szám alatt. __

Egy csinosan bútorozott szoba Simonfly u 
7. ízám ala t január 1 tői kiadó.

tart deczember hó 31-ikig.
Karácsonyi és Újévi ajándékot csak

Nálam lehel olcsón beszerezni.

Tessék, Tessék, Tessék,

egyedül

Tessék

Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég-
Placz-nteza 24, a kistemplommai szemben, a Fehérló szálloda mellett.

Vigyázz ! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
A nagy képek még mindég készülnek.

Nyomatott Hoffmann ós Krcnsvitz könyvuyumdájab n Debreczcnbyn, a főpostával szemben.


